
Protokół Nr VI/2015
z obrad Sesji Rady Gminy Dobre

w dniu 16 marca 2015 roku

Obrady  VI Sesji  Rady  Gminy  zostały  rozpoczęte  o  godz. 1300

Na  wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba  powitał Wójta Gminy Stefana 
Śpibidę, Cecylię Danutę Nowak radnych i sołtysów.
          

Porządek obrad:       
                                                      
1. Otwarcie obrad VI Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad V Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Dyskusja nad sprawozdaniami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)    zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 rok,
      2)    zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej   
             Gminy Dobre,

3)    wyrażenia (lub nie) zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2016 rok,
4)    powołania skarbnika gminy,
5)   przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
      zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dobre w 2015 roku. 

8. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
9. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas  
     obrad Sesji.
10. Zakończenie obrad VI Sesji Rady Gminy.

                                                                 
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  wnioskuje  o  wprowadzenie  w  punkcie
7. podpunktu 6) w brzmieniu: „6) wyrażenia opinii w przedmiocie  nieodpłatnego nabycia
na  rzecz  Gminy  Dobre  nieruchomości  gruntowej  zabudowanej,  położonej  w  obrębie
ewidencyjnym Byczyna.”
Za  przyjęciem  proponowanego  porządku  obrad  z  naniesioną  zmianą  głosowało
14 radnych, 1 radny/a był/a przeciw. Na stan 15 radnych obecnych podczas glosowania.  

 Ad. 2
 Na stan 15 radnych w obradach VI Sesji Rady Gminy bierze udział 15 radnych,
sołtysi (listy obecności stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida,
Cecylia Danuta Nowak. 
   
Ad. 3

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad V Sesji Rady Gminy został
przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.



Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  złożył  sprawozdanie  ze  wspólnego
posiedzenia  Komisji  Rady  Gminy,  które  odbyło  się  w  dniu  11  marca  2015  roku.
Na posiedzeniu były omówione projekty uchwał, które będą przedstawione na dzisiejszej
Sesji. 

Pierwsze z omawianych projektów uchwał dotyczyły zmian w budżecie gminy na
2015  rok  oraz  zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej.  Komisje  przyjęły
proponowane zmiany. 
Następny projekt uchwały jest w sprawie  wyrażenia (lub nie) zgody na wyodrębnienie
funduszu  sołeckiego  na  2016  rok.  Radna  Teresa  Wiśniewska  opowiedziała  się  za
wyodrębnieniem funduszu sołeckiego uważa, że należy lokalną społeczność zachęcić do
podejmowania działań na rzecz swojego środowiska.  Natomiast Przewodniczący Rady
Tomasz Kuźba i większość członków Komisji opowiedziała się za nie wyodrębnianiem
funduszu  sołeckiego  na  2016  rok.  Radni  stoją  na  stanowisku,  żeby  nie  rozdrabniać
funduszu sołeckiego na realizację małych przedsięwzięć, lecz wykonać w danym roku
kilka większych inwestycji w czterech, czy pięciu sołectwach, oszczędzając tym samym
na środkach finansowych,  związanych z opracowaniem dokumentacji  na rozdrobnione
zadania inwestycyjne jakie, by miały być realizowane w poszczególnych sołectwach.  
Aktualnie fundusz sołecki wynosi  256 tys. zł. Sołectwa o mniejszej liczbie mieszkańców
mogą otrzymać po ok. 9 tys. zł., natomiast większe jak Bronisław, czy Dobre po 30 tys.
zł. Po zrealizowaniu zadania inwestycyjnego lub remontowego, sołectwo może otrzymać
dofinansowanie w wysokości 30 % w stosunku do wydatkowanej kwoty.  
Komisje  podczas  dyskusji  stwierdziły,  że  Rada  Gminy ponownie  rozważy tą  sprawę
w  następnym  roku,  po  zasięgnięciu  opinii  od  organów  wykonawczych  jednostek
pomocniczych i mieszkańców gminy.  
Zaopiniowano pozytywnie projekt uchwały w sprawie powołania skarbnika gminy.
Omówiony,  był  również  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Programu  opieki  nad
zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania  bezdomności  zwierząt  na  terenie  Gminy
Dobre w 2015 roku.  Podpisana została umowa z Lekarzem Weterynarii p. Adamczakiem,
w sprawie usług związanych z realizacją zadań, zapisanych w ww. programie. Na ten cel
przeznaczona jest kwota 8 tys. zł. Koszt dzienny za psa znajdującego się w schronisku
wynosi 4 zł.  

Komisje  zaopiniowała  pozytywnie  propozycję  Wójta  Gminy  dotyczącą  sprzedaży
dwóch  samochodów,  w  tym  jednego  należącego  do  Ochotniczej  Straży  Pożarnej.
Samochody są zużyte i nie nadają się do dalszej eksploatacji.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował również, że w dniu dzisiejszym
odbyło  się  spotkanie  członków  Ochotniczej  Straży  Pożarnej  z  Byczyny,  którzy
potwierdzili  pozytywną  opinie  w  przedmiocie   nieodpłatnego  przekazania  na  rzecz
gminy,  nieruchomości  gruntowej  zabudowanej,  położonej  w  obrębie  ewidencyjnym
Byczyna, która obecnie jest własnością OSP Byczyna.                                                   

Radna  Wiśnirewska  Teresa  wnioskowała  o  zorganizowanie  spotkania  Komisji
Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  z  zainteresowanymi  rolnikami  i  przedstawicielem
Polskiego  Związku  Łowieckiego  ROŻNIATY  Knemblewskim  Marcinem,  w  celu
omówienia  spraw  związanych  z  problematyką  szkód  wyrządzonych  przez  dzikie
zwierzęta.

Ad.  5.  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
1. Uchwały zmieniające: uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
 Gminy Dobre oraz uchwałę w sprawie budżetu gminy na 2015 rok, są w trakcie     
 realizacji. Budżet gminy realizowany jest w oparciu o wprowadzone zmiany.



2. Zostały zakończone w dniu 18 marca 2015 roku zebrania wiejskie,  na których byli
wybierani sołtysi i rady sołeckie.  Zostało wybranych na 19 sołectw w tym 5 nowych
sołtysów.
3. Na poprzedniej Sesji były przyjęte 3 uchwały w sprawie nadania nazw ulic. Czynione
są starania, w celu wprowadzenia do systemu geodezyjnego trzech nazw ulic, wybranych
na poprzedniej Sesji. Zamówione zostały tabliczki z nazwami ulic.
4.  Uchwał  w  sprawie  określenia  kryteriów  obowiązujących  na  drugim  etapie
postępowania  rekrutacyjnego  do  przedszkola  i  oddziałów  przedszkolnych  w  szkołach
podstawowych prowadzonych przez Gminę Dobre. Przyjęcia dzieci do przedszkola, będą
odbywały się zgodnie z przyjętą uchwałą. 
5.  Uchwała w sprawie  wyboru  metody ustalenia  opłaty za  gospodarowanie  odpadami
komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej  opłaty,  zostanie realizowana od 1 kwietnia.
Obecnie trwa dostarczanie pism mieszkańcom gminy, informujące o nowej stawce opłat
za odpady niesegregowane.
6. Uchwała w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla przewodniczących organów
wykonawczych jednostek pomocniczych. Sołtysi otrzymają w następnym kwartale diety
zgodnie z uchwałą.
7.  Na  podstawie  pozytywnej  opinii  Rady  Gminy,  przygotowywane  są  umowy  na
wydzierżawienie lokali, które znajdują się na ul. Dworcowej w Dobrem.
8. Została przeprowadzona rozmowa z firmą MADAGIER, w sprawie remontu chodnika
i posprzątania błota poślizgowego.
9. Zostanie w najbliższym czasie wyremontowana wiata przystankowa w miejscowości
Ułomie.
10.  Zostanie  zrobione  oświetlenie  ulic  w  miejscowości  Dobre  od  przedszkola  na  ul.
Szkolnej w kierunku ul. Fabrycznej.
11. Zostały naprawione dwie lampy na ul. 19 stycznia w Dobrem.
12.  Został  wysłany  do  starostwa  wniosek  Radnego  Łukaszewskiego  w  sprawie
zamontowania lustra, przy skrzyżowaniu dróg w miejscowości Bronisław.
13.  W  tym  tygodniu  będą  wyrównywane,  równiarką  nawierzchnie  dróg  gminnych
i gruntowych.

Ad. 6. Dyskusja nad sprawozdaniami.

Nie zabierano głosu w dyskusji.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 7. 1)

 Zmiany do Uchwały nr III/13/2014 Rady Gminy Dobre z dnia 27.12.2014 roku
sprawie budżetu gminy na 2015 rok zmienionej:
- zarządzeniem nr. I/208/2014 Wójta Gminy Dobre z dnia 28.0I.2015r ,
-uchwałą nr V/19/2015 Rady Gminy Dobre z dnia 25.02.2015r
i uchwałą nr VI/27/2015 2015 Rady Gminy Dobre z dnia 16.03.2015r wprowadzono 
następujące zmiany:
Dokonano zwiększenia po stronie dochodów w dziale756 rozdz.75618 o kwotę1.620,00zł 
oraz dokonano przesunięcia planu z działu 756 do działu 900 kwoty 830 zł. 
Po stronie wydatków dokonano zwiększenia w dziale 750 o kwotę 7.600zł , w dziale 900
rozdział 90002 zwiększono o kwotę 500 i rozdział 90095 o kwotę 6.480zł. zmniejszono.
Zmiany podyktowane są potrzebami wynikłymi podczas realizacji budżetu.



Ponadto  dokonano  w  dziale  801  zmiany  planów  w  związku  ze  zmianą  klasyfikacji
budżetowej i wyodrębnieniem planów wydatków z subwencji na specjalną organizację
nauki  i  metod  pracy  dla  dzieci  i  młodzieży  w  szkołach  podstawowych,  gimnazjum
i przedszkolu w gminie Dobre.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającą  uchwałę
w sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2015  rok  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu).
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.7. 2)

Zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  zostały  dokonane  na  podstawie
zmian w budżecie gminy na 2015 rok. 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmiany  uchwały
w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej   Gminy  Dobre  (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.7. 3) 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  poinformował,  że  wyliczony  został  na
poszczególne sołectwa proporcjonalnie do ilości mieszkańców w danym sołectwie.  
Radna Teresa Wiśniewska wyjaśniła zasady korzystania z funduszu sołeckiego.
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  zapytał  kto  jest  za  wyodrębnieniem  funduszu
sołeckiego? Za wyodrębnieniem funduszu sołeckiego głosowało 1 radny/a,  14 radnych
głosowało przeciw. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.
   
Tomasz Kuźba Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia
zgody na  wyodrębnienie  funduszu  sołeckiego  na  2016  rok (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu).
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  1  radny/a,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.
 
Ad.7. 4)

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pismo Wójta Gminy z dnia 9 marca
2015 r., w którym wnosi o powołanie z dniem 16 marca 2015 roku p. Cecylii Danuty
Nowak na Skarbnika Gminy Dobre. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  powołania
skarbnika gminy (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.



Ad.7. 5)

Uregulowania  art.  11a ust.  1  ustawy z  dnia  21 sierpnia  1997 roku o ochronie
zwierząt (Dz. U. z 2013r. poz. 856 ze zm.) zobowiązują rady gmin do określenia w drodze
uchwały corocznie  do dnia 31 marca programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania  bezdomności  zwierząt.  W  związku  z  powyższym  przygotowany  został
projekt „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności
zwierząt  na  terenie  Gminy  Dobre  w  2015  roku”.  Wspomniany  dokument  został
przekazany  do  zaopiniowania  Powiatowemu  Lekarzowi  Weterynarii  w  Radziejowie,
dzierżawcom i zarządcom obwodów łowieckich, działającym na obszarze Gminy Dobre
oraz  przez  obwieszczenie  na  stronie  internetowej  –http://bip.ugdobre.pl organizacjom
społecznym,  których  statutowym celem jest  ochrona  zwierząt,  działającym na  terenie
Gminy Dobre.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt
na terenie Gminy Dobre w 2015 roku.  (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.7. 6)

W  dniu  31  stycznia  2015  r.  Walne  Zebranie  Ochotniczej  Straży  Pożarnej
w Byczynie podjęło uchwałę w sprawie przekazania nieodpłatnie na rzecz Gminy Dobre
nieruchomości o powierzchni 0,0800 ha, oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 99,
położonej  w  obrębie  ewidencyjnym  Byczyna,  gmina  Dobre,  zabudowanej  trzema
budynkami o powierzchni zabudowy 100 m², 136 m²  i 170 m², stanowiącej własność
Ochotniczej  Straży  Pożarnej  w  Byczynie,  dla  której  w  Sądzie  Rejonowym
w Aleksandrowie Kujawskim, VIII Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych  z siedzibą
w Radziejowie jest urządzona księga wieczysta nr WL1R/00034982/5.
Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do kompetencji
Rady Gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych, natomiast zgodnie
z  §  2  ust.  4  uchwały Nr  IV/18/2011 Rady Gminy Dobre  z  dnia  31  stycznia  2011 r.
w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych
oraz  ich  wydzierżawiania  lub  wynajmowania  na  okres  dłuższy  niż  trzy  lata  nabycia
nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady Gminy.
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w sprawie  wyrażenia
opinii  w  przedmiocie  nieodpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre  nieruchomości
gruntowej zabudowanej, położonej w obrębie ewidencyjnym Byczyna  (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  1  radny/a,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.  8 Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący  Rady  odczytał  list  od  Marszałka  Województwa  Kujawsko  –
Pomorskiego skierowany do Sołtysów z okazji  „Dnia Sołtysa”,  który jest  obchodzony
w dniu 11 marca, dołączył także życzenia w imieniu swoim i radnych, życząc sołtysom
wszystkiego najlepszego z okazji ich święta i dalszej tak dobrej współpracy jaka miała
miejsce  do  chwili  obecnej.  Niech  dalsza  praca  służy  wszystkim  przez  długie  lata,
a współpraca z mieszkańcami, radnymi i władzami gminy będzie pełna zrozumienia.

http://bip.ugdobre.pl/


Ad.  9  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania  –  głosowanie  wniosków  zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Radny Łukaszewski Leszek wnioskuje o remont drogi w kierunku Szostki za posesją        
p. Kaźmierczaka są dziury, które należy zasypać kamieniem. 
Zgłosił również, że w świetlicy w Bronisławiu są uszkodzone drzwi (drzwi się nie
domykają).

Radna Korzeniewska Katarzyna wnioskuje o dowiezienie kamienia na drogę od 
oczyszczalni ścieków w kierunku Krzywosądzy.   
Wnioskuje również o zaproszenie na Sesje Starosty Powiatowego.

Radny Kaniewski Jan ponawia wniosek o postawienie znaku ograniczającego prędkość 
do 50 km/h w miejscowości Bodzanowo Drugie.

Sołtys Makuch Wacława wnioskuje o remont drogi w Koszczałach - Bachorza.

Radny Barczyk Marek wnioskuje o uzupełnienie masą bitumiczną dziur na drogach 
gminnych.

Radny Cieślak Zenon zgłosił, że należy wymienić próg zwalniający na ul. Szkolnej           
w Dobrem, ponieważ jest zniszczony. 

Sołtys Kacprzak Wiesław wnioskuje o postawienie barierek, przy drodze powiatowej za 
posesją p. Kacprzaka, oddzielających jezdnie od stawu, który znajduje się blisko drogi. 
Staw został w ostatnim czasie pogłębiony i stwarza zagrożenie dla poruszających się po 
drodze pojazdów i pieszych.
Drugi wniosek dotyczy umieszczenia znaku informacyjnego „uwaga zwierzęta domowe”.
Zbliża się okres letni i rolnicy będą wyprowadzali bydło na pole, teren jest 
niezabudowany, od posesji p. Kłosa do posesji p. Kacprzaka. Wspomnianym odcinkiem 
drogi, samochody jeżdżą z dużą prędkością, w wyniku tej sytuacji może dojść do kolizji.

Radny Bykowski Andrzej wnioskuje o obniżenie krawężnika na ul. Powstańców               
w Dobrem, przy remizie Ochotniczej Straży Pożarnej. 

Radny Gawroński Marek wnioskuje o zebranie darniny z  poboczy, przy drodze 
powiatowej  w miejscowości Krzywosądz (poprzednio Krzywosądz Kolonia). Rolnicy      
są chętni do zabrania ziemi.

Sołtys Dylewska Halina wnioskuje o założenie chodnika do cmentarza. W czasie opadów 
tworzą się zastoiska wody, co utrudnia przemieszczanie się przechodniów tym odcinkiem 
jezdni.

Radna Wiśniewska Teresa wnioskuje o dowiezienie kamienia na drogę w Dębach, od 
CPN p. Rybackiego, w lewą stronę do p. Jabłońskich. 

Ad. 10 Obrady VI Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1500. 
 

                                                Przewodniczący Rady
                       Tomasz Kuźba

Protokółowała:
Elżbieta Bajerska
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